

我市今年首位被清华大学录取的学生唐裕胜回五邑碧桂园中英文学校致谢师长 “9年培养，让我实现可持续发展”

“在奔赴我的下一站清华大学前，我一定要回来母校看看曾经陪伴我9年的师长，是你们，让我拥有足够强的可持续发展能力，从而实现梦想……”7月7日，我市今年首位被清华大学录取的学生唐裕胜回到自己小学和初中时期的母校——五邑碧桂园中英文学校，作为特别嘉宾，参加学校期末结业典礼，在舞台上，他向在校9年来每一位任教过他的老师深情告白，同时向学弟、学妹分享学习经验，收获阵阵掌声。典礼最后，他接受了由校长方之武颁发的“校长特别奖”。

结业典礼结束后，唐裕胜和方之武以及多位任教过他的教师在洒满阳光的校园里漫步，共同回顾曾经的校园生活点滴，欣赏校园在三年来所发生的变化，彼此间相互拥抱、击掌、合影……留下一个个温情瞬间。

唐裕胜告诉记者，和他同一届在五邑碧桂园中英文学校毕业的同学，如今都有不错的个人发展，多位同学在高考中取得了660多分的优异成绩，有一位同学被美国纽约大学录取。这一个又一个案例，正是五邑碧桂园中英文学校学生拥有良好可持续发展能力的重要体现。

文/图 吕中言



唐裕胜和师长们在校园漫步。



唐裕胜和陪伴了他4年的班主任罗王兰关系融洽。



唐裕胜收获“校长特别奖”。

在母校的9年感到快乐、充实

浓浓母校情，依依校友心。说起在母校的9年时光，唐裕胜的第一感觉是快乐、充实。

在这里，唐裕胜不但收获了优异的成绩，还在多元化的素质课程体系收获了小提琴、武术、书法等多种技能，先后获得CCTV希望之星英语风采大赛国际赛二等奖(小学组)、香港国际小提琴大赛二等奖、广东省武术公开赛一等奖等近20项重要荣誉，体现了较强的核心素养。

良好的核心素养，提升了唐裕胜的可持续发展能力，在高中三年的学习生涯中，他始终保持着良好的身体和心理状态，不断优化学习方法，实现了一次又一次突破，最终圆了自己多年的“清华梦”。“9年培养，让我

实现可持续发展。相信这种可持续发展能力对我未来的大学以及工作生涯都会起到十分正面的作用。”唐裕胜如是说。

唐裕胜和他的父母一直坚信一个道理“人生是一场马拉松”，在小学和初中阶段，培养良好的综合素质和健康的身心是最重要的。“碧桂园学校先进、人性化的育人理念以及多元化的课程体系让我拥有了这一切，学校的品牌科学实验如‘鸡蛋撞地球’等，我现在空闲时仍然会进行试验。”唐裕胜感到十分庆幸，自己和父母在12年前选择了五邑碧桂园中英文学校，在他看来，没有母校9年的培养，不会有他今天的成绩。

在校园漫步时，唐裕胜和他小学六年级到初三时期，陪伴了他4年的班主任罗

王兰聊得最多，4年时间和班主任经历过的很多事情他都清晰记得。“刚上初中时，是我的叛逆时期，有一段时间，总喜欢和罗老师‘对着干’，但在我的记忆里，罗老师一直都是温和的，她总是‘俯下身’倾听我的诉求，用实际行动去温暖我，让我在潜移默化中成长。”唐裕胜回忆道。

让唐裕胜印象最深刻的是七年级参加“少年中国说”之粤港澳大湾区海外华裔青少年中华诗词大会的备赛经历。为了让大家通过大赛对古诗词“敞开心扉”，提升个人自信，罗王兰花了近一个月的时间在初、高中语文教材中，精选出大批优秀古诗词，汇

编制成一本精美的书册，供大家学习。“罗老师的用心付出，让我很感动，这本书册成了我整个初中和高中生涯语文学习的重要素材。”唐裕胜说。

除了班主任外，唐裕胜还向校长以及多位科任教师致谢。“我这次高考物理只错了一道选择题，感谢老师当年开放多元的教学方法，真正激发了我对物理的兴趣。”“感谢学校在双语教学方面所下的功夫，使我在初中毕业时就能实现无障碍英语交流。”……一句句感谢，一段段回忆，都表达了唐裕胜对母校的认可。

不少毕业生“后劲十足”

在五邑碧桂园中英文学校办学14年的征程中，初三毕业生在完成高中学业后被国内外知名大学录取的案例不胜枚举，包括中山大学、中南大学、香港大学、帝国理工学院等，可谓“后劲十足”。

而在中考成绩方面，该校曾连续6年获蓬江区中考优秀成绩“特别奖”，还先后获得“江门市初中阶段协同教育质量进步奖”“蓬江区民办初中教学质量先进单位一等奖”“民办初中教学质量发展增量先进学校”“民办中小学科素养提升建设先进单位”“民办小学教学质量优质学校”等荣誉称

号。这一切，都与五邑碧桂园中英文学校科学的育人体系息息相关。

剑桥英语、击剑、网球、桑巴足球、3D打印、创客机器人……五邑碧桂园中英文学校目前所开设的特色素质课程多达100多种，不同兴趣爱好、个性特点的学生都能在校园里找到适合自己的成长平台。

一直以来，有家长对该校存在误解，认为该校素质课程和课外活动多，会影响学生的学习成绩。“实际上我校追求的是‘负担轻，质量高’的教学模式，我校不会以牺

牲学生身心健康为代价换取分数。对此，我校一直在实施‘生态课堂’教学改革。‘生态课堂’就是以学生为中心，积极调动他们参与学习的主动性、积极性，让课堂现场充满智慧、活力与挑战。‘生态课堂’分为导、学、展、练、评五大教学环节，加上小班制模式的助力，确保每一位学生都能受到足够的关注，充分发挥其潜力。”方之武介绍说。

“学校的教育目标就是让所有学生都拥有一个可持续发展的状态，保持对学习和生活的兴趣及热爱，只有这样，他们才能

更好地完成人生这场‘马拉松’。”方之武坚定地说。

唐裕胜的案例对于五邑碧桂园中英文学校而言，是一次重要的激励。谈及未来办学，方之武表示，该校会在原有基础上，进一步对办学策略进行优化，努力重点突出3个抓手：精品化、差异化和高性价比。把“扎根中国，融通中外，立足时代，面向未来”作为行动指南，继续围绕“双减”进行教育教学改革，做到“五育并举”，让学生拥有更多元化的成长平台，培养更多身心健康、拥有较强可持续发展能力的优秀毕业生。

广东江门中医药职业学院社会实践队走进企业开展科普活动 急救进基层 中医护安康

江门日报讯(记者/吕中言 通讯员/黄华聪)为进一步向基层群众科普急救知识，使他们了解并掌握必备的急救技能，同时传播中医药文化，近日，广东江门中医药职业学院“针程有你”社会实践队来到恩平市奕马企业有限公司，向该企业近100位一线员工进行了心肺复苏急救知识科普教学。

活动中，队员们向企业员工演示了心肺复苏的模拟场景，用CPR模型演示心肺复苏的步骤及方法，并对企业员工进行手把手教学。员工们对于急救学习非常积极，争相进行模拟演练，并在队员们的指导下，反复练习，现场学习氛围浓厚。

此外，队员们还为企业员工提供推拿按摩服务，介绍了二十四节气的不同养生方法，结合每个人的实际情况分享了简单实用的食疗、运动和调整生活方式的方法，为大家的健康保驾护航。

“通过此次科普活动，一线员工不仅学到了实用的急救知识和中医养生方法，同时也增进了大家对中医药文化的了解和接受度，厚植文化自信。”恩平市奕马企业有限公司相关负责人说。

“今后，我们团队将继续开展类似的社会实践活动，将所学的专业知识与实践相结合，面向基层群众普及急救知识，传播中医药文化，为社会贡献爱心的同时，全面提升专业实践能力。”该社会实践队相关负责人说。

丹灶小学“丹彩小镇”营业啦!

江门日报讯(记者/张翠玲)“驿站”里，书包变身成为快递包裹，被“快递员”运送到“小镇”各处；敲一敲，扭一扭，刨一刨，“小木匠”争做新时代“鲁班”；跑道上，“搬运工”手握小推车，往前飞奔；锄禾日当午，汗滴禾下土。“农民伯伯”拿起锄头辛勤耕耘……这样热火朝天的劳动场景，不在闹市、不在田野，就在丹灶小学的校园里!

暑期前，丹灶小学“丹彩小镇”营业啦!此次活动中设有“整理师”“清洁工”“小木匠”“小园丁”“快递员”等劳动岗位。

三(4)班学生谢雨桐体验的是“快递员”。“在日常生活中经常看见快递员不论寒冬还是酷暑，都在大街小巷驰骋，我觉得他们太辛苦了!在体验过程中，我在爬楼梯那里消耗了比较多体力，也因为找错送货地方而耽误了不少时间，但这真是一次难忘的体验。”谢雨桐说。

在同班学生杨灏谦的印象中，“搬运工”是一项体力活，但是体验过后，他发现每一份职业都有它的秘诀：“比如我们在搬运过程中要扎好马步，推车过程中要用双手，注意控制轮子的方向。掌握了方法后体验起来，就觉得轻松多了。”

精美的押花书签、沁人心脾的香囊、香甜的爆米花、清凉的饮品……付出了辛勤的汗水后，同学们拿着来之不易的丹彩币来到“消费专区”购买商品。“参加一项职业活动就可以在活动卡上获得一个印章，积累3个印章就可以换取5个丹彩币，可以用来消费，感觉特别有成就感!”二(4)班学生李嘉奕说。

“丹彩小镇”的营业，可以让学生们在实践中积累认知经验与动手能力，增进其对外在职业的体验感。让他们从学校到家庭、从课堂到实践，确保了我校建立的以劳育德——“劳动+生态”课程落地生根。”校长林健敏说。

丰泰小学举行《粤派教育的理念和行动》导读会 “导”出方向 “读”出精彩

江门日报讯(记者/张翠玲)近日，丰泰小学语文科组全体教师齐聚一堂，开展了一场《粤派教育的理念和行动》导读会活动。

活动中，教师们从“粤派教育”的核心精神、课程设计及实践路径多方面分享自己的见解，围绕“粤派教育”的三个核心要义——自信、自得、力行，结合自身教学实践，从教学改革角度深入阐述了对高质量教学的理解。在语文科组长郑晓霞老师重点阐述了“岭南心学特点”和“心学中的智慧”两点精要，为教师们明确“粤派教育”的特性后，各年级教师代表也进行了分点阐述。一年级教师梳理了“粤派教育”的发展历程，二年级教师从“粤派教育”培训的课程价值与目标两方面进行导读，三年级教师从课程的结构与内容两方面阐述了自己的见解，四年级教师分享了书中“从新教师到名教师培训”的理解，五年级教师则抓住班主任培训这个切入点进行导读。

丰泰小学校长梁婉清表示，全体教师将继续挖掘“粤派教育”的智慧，深度学习“粤派教育”的内涵，希望老师们能从《粤派教育的理念和行动》这本书内收获有效教学改革的策略，助力学校教育高质量发展。

少年智则国智 少年富则国富 少年强则国强

关爱未成年人

世界在你眼前，我们在你身边!

中共江门市委宣传部 江门日报社制作

讲文明 树新风 公益广告